
Proceedings APFS-2025 

Section 3. Fundamental problems of biology and medicine 

 

191 
 

фітогельмінти, зокрема дитиленхоз  картоплі [4, 5]. У районах Волинської та 

Житомирської областей частка захворювання на сріблясту паршу становила 28,0  та 

25,1 % відповідно.  У Рівненській та Київській областях показники поширеності були 

менші і склали  22,4  і  21,3 % Таким чином Волинська область стала  лідером  щодо 

захворюваності картоплі на  сріблясту паршу (28,0 %) [1, 4, 5]. 

     Тому метою дослідження було здійснити огляд джерел щодо поширення порівняно 

нового захворювання картоплі в зоні Полісся  України – сріблястої парші, збудником 

якого є Helminthosporium solani Durieu & Mont, динаміку поширення, симптоми 

ураження бульб картоплі та його вплив на рівень врожайності. Попередні дослідження 

українських фітопатологів, проведені у крупних сільгосппідприємствах та у дрібних 

індивідуальних товаровиробників у зоні Полісся України вказують на щорічне 

виявлення збудників сріблястої парші картоплі. 

      Патогенний гриб Helminthosporium Solani Durieu & Mont. належить до 

недосконалих грибів, поширений практично в усіх країнах Європи, Північної та 

Південної Америки, Австралії, півдні Африки, Японії [1,2,3,6]. Джерелом інфекції є 

бульби картоплі (посадковий матеріал), рослинні рештки та грунт. Симптоми прояву 

хвороби – наявність на поверхні бульб картоплі плям сріблястого кольору із металевим 

блиском діаметром 2 - 6 мм. Саме такий колір  обумовлений тим, що у місцях ураження  

під впливом збудника шкірка відшаровується і виникає прошарок повітря.  

      Шкодочинний  вплив збудника на картопю позначається у зниженні якості 

насіннєвого матеріалу та меншим виходом після збирання врожаю та під час 

зберігання. Втрати бульб картоплі навесні після зберігання через інфекування 

сріблястою паршею  складають 16-27 % (Ivanyuk V. G., 2005). Такі втрати зумовлені 

тим,  що ураженість бульб грибом Helminthosporium solani Durieu & Mont робить їх 

більш сприйнятливими до інших збудників, що призводять до розвитку гнилей. Також 

сорти картоплі, які не стійкі до сріблястої парші, можуть сприяти поширенню 

захворювання. Тому створення сортів картоплі, стійких до даного захворювання, є 

вкрай актуальним [1, 4, 5].      При вивченні резистентності різних сортів картоплі до 

Helminthosporium solani Durieu & Mont встановлено, найвищу відносну стійкість мали 

такі сорти: Аннушка, Багряна, Солара, Дельфін, Вернісаж, Червона рута, Слов’янка, які 

рекомендовані використовувати за вихідний матеріал для цілеспрямованої селекції на 

стійкість до парші сріблястої. [1, 4, 5]. 

При здійсненні огляду літературних джерел нами встановлено, що частка 
картоплі в структурі посівних площ колективних господарств Полісся становить 7–

10%, основні ж площі належать приватному сектору, де картопля вирощується 
практично без дотримання сівозміни на досить низькому технологічному рівні. Це 

призводить до поширення й накопичення збудників хвороб картоплі як впродовж 

вегетації, так і під час зберігання бульб, що потребує розробки заходів обмеження їх 
шкідливості на картоплі в умовах Полісся України. 
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